

黄坤明在广东调研时强调

凝聚干部群众团结奋进的磅礴力量 坚持守正创新 增强工作实效

新华社广州5月20日电5月17日至19日，中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在广东调研时强调，宣传思想战线要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持守正创新，打牢基层基础，着力坚定主心骨、振奋精气神，以扎扎实实的工作成效，凝聚干部群众团结奋进的磅礴力量。

调研期间，黄坤明深入广州、惠州等地的农村、社区和宣传文化单位，详细了解基层宣传思想文化工作创新开展情况，认真听取基层干部群众的意见建议。

黄坤明指出，新时代文明实践中心，是我们党密切联系群众、全心服务群众的新载体，是培育时代新人、弘扬时代新风的新平台。要坚持价值导向、问题导向、实践导向，聚焦群众需求，大胆探索创新，推动文明实践活动在扎根基层中服务基层、在服务群众中引领群众。要充分发挥各级党组织的作用，广泛发动力量，有效调配资源、完善工作网络，组织开展便利精准的志愿服务，接地气、聚人气、暖民心、解民忧，真正把思想政治工作做到群众身边、做到百姓心坎里。

黄坤明指出，庆祝新中国成立70周年宣传教育，正在全国城乡热烈展开。要突出群众性、参与性、互动性，精心组织“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动，加强思想引领、深化思想内涵，引导人们在丰富多彩的活动中自我教育、自我提高。要广泛开展形势政策教育，以生动发展实践和鲜活感人故事，讲清楚70年来党领导人民取得的辉煌成就，讲清楚国家发展进程中必须克服的挑战、必须迈过的坎，着力统一思想、增强信心、解疑释惑、加油鼓劲。要结合即将开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，加强对干部群众的理论武装和思想教育，引导人们始终坚持科学指引、坚守信仰追求、坚定必胜信念。要抓住粤港澳大湾区建设的有利契机，弘扬爱国精神，推动协同发展，让港澳同胞与内地人民一道共享祖国荣光。

中央脱贫攻坚专项巡视整改进展情况全部公开

新华社北京5月20日电(记者朱基钗)20日，随着甘肃、国家发展改革委、中国农业银行等15个地方、单位巡视整改进展情况在中央纪委国家监委网站集中公布，十九届中央第二轮巡视——中央脱贫攻坚专项巡视整改进展情况全部公开。

根据中央统一部署，2018年10月至11月，十九届中央第二轮巡视对内蒙古、吉林、安徽、江西、湖北、广西、重庆、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆、国家发展和改革委员会、教育部、民政部、财政部、人力资源和社会保障部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、农业农村部、国家卫生健康委员会、国务院扶贫开发领导小组办公室、中国农业发展银行、中国农业银行等26个地方、单位党组织开展脱贫攻坚专项巡视。

今年1月30日，中央脱贫攻坚专项巡视对26个巡视对象的反馈情况集中公布。5月16日起，26个接受中央巡视的地方、单位党组织通过中央纪委国家监委网站等向社会公布巡视整改进展情况，接受干部群众监督。

“中美经贸摩擦的根子在美对华遏制政策”

访全国政协常委、港澳台侨委员会副主任裘援平

中美经贸摩擦专家谈

新华社北京5月20日电(记者刘羊旻)全国政协常委、港澳台侨委员会副主任裘援平20日接受新华社记者专访时表示，美方近期一系列贸易霸凌行径，旨在实现所谓“美国优先”的施政目标，背后有更深层的竞争博弈，核心是如何看待和对华中国崛起。

记者：您如何看待一年多中美经贸磋商中美方不断“变脸”？其背后原因是什么？

裘援平：中美关系是当今世界上最重要的一对大国关系，经贸关系作为中美关系的“压舱石”和“推进器”，长期以来一直保持持续稳定发展，给两国和两国人民都带来了巨大利益。

但近段时间，美方挥舞加征关税大棒，屡屡升级中美经贸摩擦，给中美两国乃至世界经济贸易带来重大风险，对两国关系造成恶劣影响。

分析这一霸凌行径的背后原因，一是美方为实现所谓“美国优先”的施政目标，推行贸易、投资和科技保护主义政策，把削减贸易逆差摆在突出位置，以贸易不平衡为由提出所谓“对等贸易”，威逼中国等主要贸易伙伴进一步开放市

场、扩大进口。二是美方出于国内政治需要，以极限施压手段在贸易等问题上频频挑起争端。

三是美国难以接受中国快速发展，试图在经贸、科技、政策、制度和法律等层面，压制和阻止中国未来发展及高科技产业能力建设，以保持美竞争优势和技术垄断地位。从这个意义上讲，中美之间不仅仅是经贸摩擦，还有更深层次的竞争博弈。

记者：对美方再度挥舞关税大棒及其负面影响，您怎么看？

裘援平：国际贸易要以多边贸易规则为基准，以谈判磋商解决纠纷为正途。美国不按国际规则行事，无端制裁与美有贸易逆差的国家，是纯粹的单边主义行为，是对多边贸易体系的冲击。

全球化时代，各国实体经济和贸易联系日益紧密，全球产业链、供应链、价值链已经形成。美方对500亿美元和2000亿美元中国商品加征关税时，清单中超过70%是中间品和投资品。美国的高额关税，是对在中国生产的制造商、出口商加征的，其中也包括美国在华投资企业。

在全球化时代，贸易战没有赢家。美国对华加征关税以来，受损的是中美双方企业和社会，

波及的是世界经济和国际贸易。有关调查显示，取消全部加征关税，也是美国商界、农民和普通民众的诉求。

美方加征关税的做法害人害己。如果世界各国都以这样的方式解决经贸纠纷，世界经济就不可能持续健康发展。

记者：美方恶意夸大对华贸易逆差，炮制美国“吃亏论”，对此您怎么看？

裘援平：中美贸易逆差的成因很复杂，与美国自身经济结构、社会模式，特别是美元霸权的内在要求高度相关。很重要的一点是，中国需要的美国不卖，中国不需要的美方强卖，而且这一趋势还在蔓延。

比如，近期美方发布针对华为等公司的限制交易令。作为市场经济倡导者的美国，这样的限制性政策不调整，公平竞争的商业规则不遵守，却要求中国运用非市场经济的手段削减货物贸易逆差，不符合经济规律。

任何居高临下、颐指气使和极限施压，都吓不住、压不倒今天的中国。希望美方不要低估中国坚定捍卫国家利益的意志和决心，不要低估中国应对和反击外部打压的能力，不要低估中美相互依存关系对彼此生存和发展的重要意义，更不要贸然撼动两国经贸关系这个“压舱石”。

外交部：美方在经贸磋商问题上混淆视听转嫁责任是徒劳的

新华社北京5月20日电(记者侯晓晨)针对美方称美中实际上已就经贸磋商达成协议，但中方破坏了协议，外交部发言人陆慷20日表示，不知道美方所说的“协议”是什么，美方想混淆视听转嫁责任是徒劳的。

“美方可能一直有一份自己奢望的‘协议’，

但肯定不是中方同意过的协议。”陆慷在当日例行记者会上说。

他说，中美11轮经贸磋商未能达成协议，根本原因在于美方试图通过极限施压实现不合理的利益诉求。这从一开始就行不通。“在要挟未果、引发美国国内外广泛质疑和市场动荡的

情况下，美方又想混淆视听转嫁责任，这也是徒劳的。”

陆慷表示，中方在过去11轮谈判中表现出的诚意和建设性态度国际社会有目共睹。“我愿再次重申，中美经贸磋商只能沿着相互尊重、平等互利的正确轨道前行，这样才有成功的希望。”

希望中美经贸摩擦早日解决

一位美国豆农的心声

“美方发起的中美经贸摩擦导致对华大豆出口下滑约50%。粗略计算，谢克斯奈德的农场年收入因此减少了约33万美元。谢克斯奈德希望中美两国尽早达成协议，‘美国经济增长离不开与中方的合作’”

新华社美国巴吞鲁日5月19日电(记者潘丽君、张墨成、高路)进入5月以来，美国南部路易斯安那州的农场主雷·谢克斯奈德一直在忙碌地播种大豆。播种机在广袤的土地上驶过，随种子播下的还有这位六旬老人的希望：愿中美经贸摩擦早日解决！

这家农场由谢克斯奈德的父亲1965年创立，总面积约3000英亩(1英亩约合0.4公顷)，是当地最具规模的农场之一，其中大豆种植面积达2200至2400英亩。农场的主要收入依靠出口，约90%的大豆和40%的玉米远销中国为主的海外市场。

作为中美贸易的受益者，谢克斯奈德告诉记者，多年来得益于稳定的对华出口，农场不仅还清了早年欠下的贷款，还置办了多台先进农机。他期待通过自己的辛勤工作，引进更多新设备，提高效益。

“大豆成本低、产出高，只要海外市场稳定，足以提供丰厚的利润。”谢克斯奈德说。2018年，农场共种植2300英亩大豆，平均每英亩71蒲式耳(1蒲式耳约2.2公斤)的产量，刷新了这个家族农场半个世纪以来大豆产量最高纪录。

尽管收成好，去年谢克斯奈德过得并不舒心。美方发起的中美经贸摩擦导致对华大豆出口下滑约50%。同时，平均每蒲式耳大豆价格



▲农场主雷·谢克斯奈德在美国路易斯安那州西巴吞鲁日堂区的农场农田边(3月1日摄)。

较往年低约2美元。粗略计算，农场年收入因此减少了约33万美元。

谢克斯奈德曾在一家大豆种植行业组织任职9年。他说，多年来中国一直是美国大豆重要的市场。“我们尝试过拓展其他国际市场，但成本很高，而且也很难找到像中国那么大的市场了。”

从谢克斯奈德农场往南驱车一个多小时，就抵达了南路易斯安那港。这里是美国吞吐量最大的港口，也是美国最大谷物出口港。港口官员保罗·奥库安介绍说，从南路易斯安那港运出的谷物占美国谷物出口的一半以上。

中国是南路易斯安那港重要出口目的地，过去一年多港口不可避免地受到中美经贸摩擦的影响。2018年，南路易斯安那港进出口货物吞吐量下降5.3%，2019年一季度

度，进出口货物吞吐量同比下跌12.2%。奥库安说，在影响港口运力的关键因素中，关税因素原本是可以避免的。

路易斯安那州经济部门官员皮尔逊27年间带团赴华考察20多次，为推动路易斯安那州和中国的商贸合作奔波。谈到与中国的贸易往来，皮尔逊说，该州与中国的经贸往来“极其重要”，双方是“良好的贸易伙伴”。

皮尔逊坦言，经贸摩擦升级令路易斯安那州对华商贸关系受到影响。他希望中美两国尽早达成协议，“美国经济增长离不开与中方的合作”。

根据德银的最新报告，路易斯安那州是美国受到中美经贸摩擦影响最严重的州。对于谢克斯奈德、奥库安和皮尔逊来说，尽快结束经贸摩擦是他们共同的心愿。(参与记者：王迎)

新华时评

你做生意赚了钱，我就拿加征关税的大棒制裁你；你的技术要超越我，我就以“威胁国家安全”为由签一纸禁令封杀你；你去世贸组织起诉我，我就让世贸组织停摆……

为追求“美国优先”，让别人统统靠边，不惜扰乱市场规则，破坏公平正义。何其自私，很不道德！

美国一些政客看不惯中国经济从高速增长阶段迈向高质量发展阶段，绞尽脑汁，千方百计抹黑中国。一会儿指认“偷窃知识产权”，一会儿怒骂“背信弃义”，到了近乎癫狂的地步。

受害的何止中国？就在最近，一个白宫关于汽车关税的决定，就让美国那些“久经考验的”长期合作伙伴战战兢兢、如履薄冰。

为了一己私利不顾全球经济大局，美国也不是头一遭。早在20世纪30年代，为了缓解出口贸易恶化，美国出台被称为“20世纪美国最愚蠢法案”的《斯穆特-霍利关税法》，大幅提高美国进口关税。连美国前总统里根也称其为“史上最具有破坏性的贸易法”，加剧了当时的经济大萧条。

就在2008年，又是美国，一场内部的次贷危机，触发了全球金融危机。十多年过去，世界经济艰难步入复苏通道。此时此刻，各方尤其是美国，本该更加珍惜来之不易的复苏势头、培育更加持续有力的复苏动能。然而，它却甘冒天下之大不韪，为一己之私干扰全球经济复苏。

众所周知，全球贸易体系规则本身就由美国主导设计。贸易顺差可能反映在他国，但利益顺差绝大多数从来都落在美国。如果美国梦就是赢者通吃的梦，对于全球各国的和平与发展就有可能是一场噩梦。

(记者刘虹霞)新华社北京5月20日电

华为回应谷歌暂停合作：产品和服务在中国市场不受影响

新华社深圳5月20日电(记者白瑜)华为公司20日就谷歌暂停与华为部分业务合作发布声明，称“华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品，包括智能手机和平板电脑，产品和服务在中国市场不受影响。”

华为公司在声明中表示，“安卓作为智能手机操作系统，一直是开源的，华为作为重要的参与者，为安卓的发展和壮大做出了非常重要的贡献。华为有能力继续发展和使用安卓生态。华为和荣耀品牌的产品，包括智能手机和平板电脑，产品和服务在中国市场不受影响，请广大消费者放心使用和购买。未来华为仍将持续打造安全、可持续发展的全场景智慧生态，为用户提供更好的服务。”

据美国媒体当地时间19日报道，谷歌公司表示将停止向华为公司提供安卓系统的技术支持。报道称，美国商务部近日把华为等关联企业列入出口管制“实体清单”，禁止华为从美国企业购买技术或配件。谷歌公司因此决定停止向华为提供包括安卓操作系统在内的技术服务支持。

「美国优先」别人靠边，很不道德！

谎言终将被事实“打脸”



本报记者王钊

美国总统特朗普近日连续发推特称，美国农民会成为对华加征关税的最大受益者之一，美国消费者不会为对华关税买单。在中美经贸

磋商中，特朗普政府多次试图用这种明显有悖常理的谎言安抚美国民众，寻求民意支持，结果只能一再被事实无情“打脸”。

对华加征关税的利弊几何，美国民众算得一清二楚。中国是美国农产品重要买家，美国大豆协会负责人称，随着经贸摩擦持续，美国花40年建立的中国大豆市场将遭重创；美经济学家发表的研究显示，加征关税使美消费者和进口商去年每月损失44亿美元；美有关行业组织预测，对华加征关税将使美国家庭年均支出增

加2300美元。

特朗普将美国农民称为“伟大的爱国者”，但他事实上已成经贸摩擦的炮灰，有人遭受了巨大的金钱损失，有人甚至失去了自己的农场。美国农民联盟副主席、威斯康星州奶农帕蒂·埃德尔伯格说，“农民正面临着日益增加的经济压力，农民自杀情况也越来越多”。

得道者多助，失道者寡助。谎言终将被事实“打脸”。奉劝特朗普政府早日认清形势，同中方相向而行！